



**МИХАЙЛОВ
ГЕРЦ ИВАНОВИЧ**
и ученый, и педагог
(к 80-летию со дня рождения)

Родился Герц Иванovich 18 августа 1938 г. в д. Кунеево Гаврилово-Посадского района Ивановской области Российской Федерации. В дальнейшем, в 1945 г., семья в силу сложившихся обстоятельств переехала на «временное» место жительства в Беларусь, и на постоянное — в 1954 г. В 1956 г. закончил Горецкую среднюю школу № 2. После средней школы год работал рабочим в строительной организации г. Горки. Здесь ему понравилась профессия именно мелиоратора и в 1957 году он поступает на гидромелиоративный факультет академии (хотя мечтал о художественном институте) который заканчивает в 1962 году. И сразу же на производство, по специальности, в отдаленное СМУ мелиорации (г. п. Глуссск) на Полесье, где проработал 3 года мастером, прорабом. Имея достаточный производственный опыт в 1965 году поступает в аспирантуру академии при кафедре сельскохозяйственной мелиорации, после окончания которой его оставили работать на

этой же кафедре, где и работал до выхода на пенсию. Прошел весь путь педагогической лестницы: ассистент, ст. преподаватель, доцент. В 1971 г. защитил кандидатскую диссертацию и в 1976 г получил звание доцента. Пять лет работал профессором кафедры. С 1981 по 1997 гг. он возглавлял кафедру сельскохозяйственных мелиораций, которая являлась выпускающей и профилирующей кафедрой по специальности «Гидромелиорация». Кафедра в этот период занимала первые и призовые места среди кафедр специального профиля академии. Особенно много усилий и стараний в период работы зав. кафедрой Герц Иванovich приложил по коренному улучшению материально-технической базы кафедры (опытное поле, лаборатория, учебные кабинеты и т.д.). Он был инициатором создания уникальной в СССР мелиоративной системы «Рытовские огороды». Сам выполнял работу совместно с БГВХ, контролировал строительство. Этот объект был введен в эксплуатацию в 1988 г. Существенно улучшились связи с производственными организациями и высшими учебными заведениями СССР от Бреста до Уссурийска, от Вологды до Ташкента. При кафедре был открыт отдел мелиорации опытной станции БСХА. Постоянно на кафедре мелиорации имелись хозяйственные договоры на выполнение научных исследований, проводились масштабные научные конференции Союзного масштаба с привлечением для участия в них представителей большинства союзных республик. Герц Иванovich возглавлял работу по реконструкции исторических мелиоративных объектов: дренаж «Козловского» и «Восход». В развитие кафедры он вкладывал всю свою душу, старания и умения. Будучи «мастером на все руки» он сам лично рисовал плакаты и настенные газеты, создавал новые лабораторные установки, стенды и обеспечивал их научно-методической базой, проводил обширные научные исследования и т.д.

Им опубликовано более 150 научных и учебно-методических работ. Михайлов Г. И. автор (соавтор) 2 учебников и 2 учебных пособий для ВУЗов, трех учебных пособий для средних сельскохозяйственных учебных заведений, 8 изобретений. Он соавтор республиканского энциклопедического справочника «Мелиорация». Общественная сфера научных интересов: исследования работоспособности дренажа, совершенствование способов мелиорации тяжелых почв.

Г. И. Михайлов пользуется большим заслуженным авторитетом среди сотрудников и студентов факультета и академии. Его отличает преданность мелиоративному делу, порядочность и доброжелательность, добросовестное отношение к труду, большая эрудиция не только в вопросах мелиорации земель, но и в других отраслях знаний. Вот и сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, Герц Иванovich продолжает учебно-методическую деятельность. Заканчивает работу по подготовке к изданию (третье переиздание) учебника для ВУЗов «Сельскохозяйственные мелиорации» (соавторы А.П. Лихацевич, М.Г. Голченко, А.С. Анженков).

За добросовестный труд награжден медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд», многочисленными Почетными Грамотами Союзных и Республиканских министерств и ведомств, ректората, а также нагрудным знаком «Отличник образования Республики Беларусь». Он награжден также знаком МВ и ССО СССР «За отличные успехи в работе».

Доктор технических наук, профессор, заслуженный работник народного образования БССР М. Г. Голченко

Доктор технических наук, профессор, член-корр. НАН Беларуси А.П. Лихацевич

Доктор технических наук, профессор В.Т. Климов